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L'examen compte pour 50% de la note finale.  La durée de l'examen est de 3 heures.

Le cas Le jeune conseiller en relation du travail sert de base à vos réponses.  Lisez d'abord le cas puis les questions d'examen.  Cet examen comporte 6 questions; chaque question a une pondération qui rend compte de sa difficulté.  Plus la pondération est élevée, plus la réponse implique l'analyse des phénomènes humains présents dans le cas et la synthèse des fondements psychologiques utiles pour les comprendre.  Vous pouvez répondre à autant de questions que vous le désirez.  L'objectif est de répondre à un nombre de questions suffisant pour totaliser 100 points.  Toutefois, il est possible que vous choisissiez une combinaison de questions dont le total soit plus élevé que 100 points.  Dans ce cas, la note finale sera ramenée à 100.  Par contre, si le total maximum n'atteint pas 100, la note finale ne sera pas ramenée à 100.

Toutes les questions visent à vérifier la maîtrise d'une ou plusieurs notions théoriques abordées en classe ou dans vos lectures.  En conséquence, les réponses aux questions que vous allez choisir doivent être défendues à l'aide de ces notions.

Quant à la longueur des réponses, rappelez-vous la maxime suivante: «La culture, c'est comme la confiture, moins on en a, plus on l'étend.»   Nous vous encourageons à adopter le principe de parcimonie : soyez clair, direct et concis.



Question 1  (40 points)
Déterminez les facteurs d’échecs dans la relation entre Alain et son supérieur.  Expliquez les attitudes et les comportements que les protagonistes auraient pu utiliser et qui auraient changé la dynamique de la relation.

Question 2  (40 points)
Compte tenu du cadre de référence de Monsieur Arcand et du stade de développement de sa personnalité, analysez à partir de la théorie de la perception et de la personnalité, la réaction de ce dernier face à Alain lors de leur altercation.

Question 3  (30 points)
En vous basant sur les théories de l’apprentissage, décrivez les facteurs qui amèneront Alain à réaliser des apprentissages ou non, suite à cette expérience.

Question 4  (30 points)
La situation vécue par Alain à la fin du cas est difficile.  Suggérez des correctifs et des moyens concrets qu’il pourrait mettre en application afin de retrouver à nouveau un sens à son travail.  Servez-vous des théories de la motivation et des résultats de recherche sur le sens du travail.

Question 5  (10 points)
Identifiez dans le cas des indices de la manifestation de stéréotypes et de préjugés à l’égard de certaines personnes.  Utilisez des éléments relatifs aux théories de la perception pour expliquer comment on peut arriver à développer cette façon «économique» de percevoir la réalité.

Question 6  (10 points)
En vous servant des éléments du cas, analysez le processus d’adaptation (émotion, stress, anxiété) à travers lequel est passé Alain lors de son transfert comme conseiller de l’équipe de nuit.


Bonne Chance!





