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Nom du recruteur ou du gestionnaire (si disponible, parfois indiqué sur l’affichage)
Nom de l’entreprise
Adresse
Ville (province), Code postal

Objet : Candidature – Titre du poste

Madame, Monsieur, ou si vous avez le nom, Madame ou Monsieur NOM de famille, 

J’ai le plaisir de vous présenter ma candidature pour le poste d’analyste en sécurité stratégique / informatique au sein de votre équipe de Technologie Globale de l’Information (TGI). La portée internationale de (nom de l’entreprise) ainsi que votre engagement envers la qualité, la sécurité et le respect de l’environnement, représentent pour moi ce que je recherche de mon futur employeur.  

Je complète actuellement un diplôme de deuxième cycle (DESS) en technologies de l’information à HEC Montréal, programme rigoureux qui me permet d’acquérir des connaissances de pointe et d’affiner mon esprit d’analyse et de synthèse. Mon intérêt pour la sécurité de l’information et mes compétences dans le domaine s’appuient sur la réalisation de mon projet de recherche visant l’application d’un outil d’exposition au risque dans un contexte de vol d’identité. 

Tout au long de mes études, j’ai acquis des expériences pratiques du monde des affaires par des emplois à temps partiel chez … à titre d’analyste SAP, comme assistante de recherche pour le service de l’enseignement des TI à HEC Montréal, ainsi que plusieurs années d’expérience en service à la clientèle. Ces différents emplois, jumelés à mes études à temps plein, m’ont permis de démontrer mon sens de l’organisation, ma capacité à travailler sur plusieurs projets à la fois, mon souci du service à la clientèle, mes habiletés relationnelles et ma capacité à travailler de façon autonome et en équipe.  

J’aimerais beaucoup avoir la possibilité de vous rencontrer pour discuter plus amplement de ce poste et de ma motivation à joindre l’équipe de Technologie Globale de l’Information. En vous remerciant encore une fois de votre collaboration, je demeure disponible pour une rencontre à votre convenance.

Cordialement,


Nom
Courriel HEC
