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Nom du recruteur ou du gestionnaire (si disponible)
Titre (si disponible) 
Nom de l’entreprise
Adresse

Madame, Monsieur, ou si vous connaissez le nom de la personne,  Madame ou Monsieur ABC, 
Étudiant à la M. Sc. en intelligence d’affaires à HEC Montréal, j’ai à réaliser un stage crédité en entreprise (projet supervisé) d'une durée de 2 à 4 mois durant l’été 20xx, et je souhaite proposer mes services à l’une de vos équipes dans un mandat relié à l’exploration de données (Data Mining), soit à Montréal ou Paris. 
Grâce à ma formation à la fine pointe, j’ai acquis de solides connaissances en utilisation des outils statistiques à des fins d’aide à la prise de décision stratégique. Plus précisément, des cours d’analyse multidimensionnelle de données, de data mining et de marketing m’ont permis de constituer un solide bagage en intelligence d’affaires. 
De plus, mon BAA en technologies de l’information m’a permis d’acquérir une bonne compréhension du fonctionnement des organisations, des habiletés en programmation et utilisation des bases de données, ainsi que des connaissances en réingénierie des processus d’affaires et en gestion du changement. J’ai pu mettre en pratique mes connaissances lors de mes stages au siège social de ABCD, et ce dans un environnement bilingue (français/anglais).
Comme je souhaite joindre une société de services conseils en technologies de l’information internationale à la conclusion de mes études en décembre 20xx, rejoint exactement mes intérêts de carrière. Ainsi, avoir la possibilité de faire un stage au sein de votre entreprise me permettrait de vous démontrer mes capacités et mon potentiel.

Si vous êtes à la recherche d’un candidat motivé, professionnel et stimulé par l’apprentissage, je suis cette personne et j’espère que vous me permettrez de vous le démontrer lors d’une entrevue. Si vous souhaitez obtenir davantage d’information relativement au stage crédité dans le cadre de mon programme d’études, il me fera plaisir de vous transmettre des informations supplémentaires.

En vous remerciant de l’attention portée à ma demande, je vous prie de recevoir, Madame, mes salutations les meilleures.
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