[bookmark: _Hlk4918356]Date (Le jour, mois, an)



Nom du recruteur ou du gestionnaire (si disponible, parfois indiqué sur l’affichage)
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Objet : Titre du poste

Madame, Monsieur, ou si vous avez le nom, Madame ou Monsieur NOM de famille, 
[bookmark: _GoBack]
Depuis mes débuts à HEC Montréal, j’ai développé un intérêt marqué pour les défis, l’analyse et la résolution de problèmes. La carrière en consultation représente mon objectif de carrière puisqu’elle me permettra de mettre à profit mes forces et mes intérêts. C’est donc avec enthousiasme que je vous propose ma candidature pour le poste de conseiller/analyste.

Comme vous pourrez le constater à la lecture de mon curriculum vitae, je complète une Maitrise en gestion spécialisée en Développement organisationnel et je possède déjà quelques expériences en consultation. J’ai notamment réalisé des projets reliés à l’analyse des besoins en formation, la formation en entreprise, les plans de communication et les enquêtes diagnostiques, soit lors de projets universitaires ou à titre de consultant junior en gestion du changement pour le compte du Centre hospitalier xxx.  Mes nombreux travaux pratiques m’ont permis d’en apprendre davantage sur diverses industries, d’expérimenter le travail en équipe et de constater l’importance de l’écoute, du feed-back, de la diversité, du respect mutuel et des résultats. Ma principale motivation étant l’atteinte des objectifs, je porte une attention particulière à la satisfaction de mes clients et je trouve stimulant de proposer des solutions innovantes en lien avec le diagnostic préliminaire et la stratégie.

Finalement, par mes implications parascolaires, voyages et échange universitaire en Pologne, j’ai acquis une grande capacité d’adaptation et un intérêt pour la découverte de nouvelles cultures. Pour toutes ces raisons, je crois posséder les qualités et les compétences nécessaires afin de répondre à vos attentes. 

J’aimerais beaucoup avoir la possibilité de vous rencontrer et je suis disponible à votre convenance. Veuillez recevoir, Madame, Monsieur, l’expression de mes sentiments les meilleurs.
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