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Biographie

Hélène Desmarais, C.M., O.Q., LL.D  


Hélène Desmarais a été diplômée de HEC Montréal en 1983 et elle mène depuis une remarquable carrière dans le monde de l’entrepreneuriat. Elle a fait œuvre de pionnière en créant le Centre d’entreprise et d’innovation de Montréal (CEIM) en 1996, dont elle a assumé la direction pendant plus de 25 ans, avant de lancer IVADO Labs en 2017 et Scale AI en 2018, qui sont aujourd’hui des piliers importants de l’écosystème en intelligence artificielle au Canada. 
Mme Desmarais préside plusieurs conseils d’administration et comités, parmi lesquels celui de son alma mater, HEC Montréal, la Fondation de l’Orchestre Symphonique de Montréal et la Conférence de Montréal/ Forum International Économique des Amériques. Elle travaille activement à augmenter la visibilité de ces institutions sur l’échiquier international. 
L’engagement de Mme Desmarais envers la communauté lui a valu de nombreuses distinctions. Elle est notamment membre de l’Ordre du Canada, officière de l’Ordre national du Québec et commandeure de l’Ordre de Montréal (Grande Montréalaise).  
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